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Kéziratokat nem őrzőnk meg.

Egységet
Az elmúlt hetekben futótűzként ter­

jedt el a hir, hogy a nemzeti alapon 
álló politikai pártok tárgyalásokat foly­
tatnak a magyar egység megteremté­
sére. Beavatott körökben már arról be­
széltek, hogy a megegyezés napok, 
sőt órák kérdése csupán. Minden be­
csületes magyar ember szivét megdo­
bogtatta ez az örömhír, bizakodással 
és reménnyel töltött el az a tudat, 
hogy azok, akiket a magyar nép az 
ország ügyeinek intézésével megbi’ott, 
méltók arra a bizalomra, amely őket 
az országgyűlésbe küldötte. Büszke 
örömmel reménykedtünk, hogy az arra 
hivatottak okultak a magyar történelem 
szomorú tapasztalatain és lám, amikor 
most újra a megpróbáltatás nehéz ideje 
szakadt ránk, hivatásuk magaslatán 
félretesznek minden apró személyi és 
pártszempontot, hogy példát adva min­
denkinek, egységesen sorakozzanak fel 
azok mögé a talpig férfiak mögé, akik­
ben volt bátorság és önzetlen köteles- 
ségteljesités tudat vállalkozni a nemzet 
vezetésére akkor, amikor egy balkezes 
politika falnak vitt mindnyájunkat. Bi­
zakodó hittel vártuk azt a megnyilat­
kozást, amely Mohács és Trianon szo­
morú példáira okulva ország-világ előtt 
bebizonyította volna, hogy a nemzet 
mai képviselői méltók a nemzet bi­
zalmára.

Az előzmények után és a helyzet 
ismeretében mély megdöbbenést váltott 
ki az a hir, amely szerint közéletünk­
nek az a köztiszteletben álló szemé­
lyisége, aki a tárgyalásokat vezette, 
visszaadta megbízatását. A nemzet lét­
érdekeit, az ország jövőjének sorsdön­
tő kérdéseit újra háttérbe szorította 
hát a kicsinyes személyi és pártszem­
pont! ♦* *

Bars vármegye úgy szerepel a ma­
gyar történelemben, mint a gerinces 
helytállás és lelkiismeretes szókimon­
dás egyik bástyájá. A vármegye kö­
vete az akkori közvélemény ellenére 
bátran sikraszállt az 1840-es évek po­
zsonyi diétáján a nemzet létéért szük­
séges reformokat és a vármegye köz­
véleménye megalkuvás nélkül ellensze­
gült Tisza Kálmán erőszakoskodásai­
nak is. Úgy érezzük, hogy ezekben a 
sorsdöntő időkben, amikor — minden 
frázistól mentesen — valóban a nem­
zeti lét vagy nemlét kérdése forog 
kockán, amikor össze kellene bujni

akarunk!
minden magyarnak, hogy kéz a kéz­
ben erősítsük egymást, amikor nem 
élhet bennünk más kérdés, mint a 
nemzet megmentésének az ügye, úgy 
érezzük, hogy most újra meg kell mon­
danunk innen a bars-honti tájakról 
mindenkinek, akit illet, mennyire elked­
vetlenít bennünket és mennyire elitél­
jük azt a kisgyermekekben illő játsza­
dozást, amely még a sorsdöntő idők­
ben sem tudja megfékezni a nemzet 
rovására történő lokális vagy még en­
nél is jelentéktelenebb személyi eről­
tetéseket.

Nem érünk rá vitatkozni arról, hogy 
mit és hogyan kellett volna tenni

Falunap
Hontfüzesgyarmaton

A hontfüzesgyarmati millenáris emlékkert­
ben 3000 főnyi közönség előtt zajlott le a 
lalunap nagy sikerrel. A Himnusz hangjai után 
Kristóff jános főjegyző tartott bevezető beszé­
det. A kisóvári SZMKE vonós-fúvós zenekar 
Molnár István karnagy vezényletével két Íz­
ben adott elő népdalokat kitünően. A hont­
fegyverneki ifjúság arató jelenete mély hatást 
váltott ki, komoly zenei kultúráról tett tanú 
ságot Hontkiskér község. Az ottani SZMKE 
vegyes dalárda népdalokat adott elő Iván Dé­
nes vezényletével Mindenütt megállnák he­
lyüket. A vámosladányiak tüzes, magyar tán­
cai fokozták a falunap magyar hangulatát. 
Ezután a honfüzesgyarmati leányok vonultak 
fel ősi népviseletükben. A gyönyörű ruhák, 
boglárok és a szép szemek csillogása tapsra 
ragadott mindenkit, amit még fokozott ősi 
táncuk mély magyar motívumai A garam- 
szenlgyörgyiek lakodalmas jelenetében külö­
nösen a menyasszonylánc tetszett. Itt is cso­
dálták a régi ruhák szépségeit. Nemesoroszi- 
ak Dolgozó macska cimü népjelenete derűs 
levegőt varázsolt a nézőtérre. A hontvarsá- 
nyiak Biró Margit népballadát adták elő élet­
hűen. A falunap meglepetése a hontfüzes- 
gyarniatiak eredeti népszokásának a Szenl- 
györgylövésnek bemutatása. Megérdemelt ő- 
szinte sikert arattak.

Ezután Horváth Zsigmond a SZMKE disz 
elnöke tartott záróbeszédet. — A mai nap 
ünnep mindenki számára, mert a lélek szava 
szólalt meg a testvilágban Ez a megszóllalás, 
mintegy szimbolomként az ezeréves Magyar­
ország emlékkertjében történt. Ha itt körül­
nézünk, látjuk, hogy a vezérfák közül sok 
elpusztult, de a gyökérből újra hajtanak. A 
mi nemzetünk megújhodásának is alulról, a 
gyökérből a népből kell kiindulnia. Ezt vette 
észre alispánunk is és ezért mondott a szó­
nok meleg szavakkal köszönetét alispánunk­
nak. Dr. Hetényi Rezső alispán köszönő sza­
vai után kifejtette, hogy három év előtti be­
mutatkozó beszédében bejelentette, hogy gaz­
dasági és kulturális téren egyaránt fel akarja

a múltban — erről majd a törté­
nelem itélőszéke mond bírálatot — 
arról van szó, hogy most kell csele­
kedni ! Szánjanak hát magukba azok, 
akiket közvetlenül vagy közvetve fele­
lősség terhel a múlt bajkeveréséért és 
igyekeznek az utolsó órában helyre­
hozni mulasztásaikat azzal, hogy min­
den erejüket az uiáépités szolgálatába 
állítják. Annak az újjáépítésnek a szol­
gálatába, amelynek elengedhetetlen elő­
feltétele, hogy megszűnjön minden pár­
toskodás és egységben álljunk egymás 
mellett. Tudjuk, hogy miről van szó. 
A magunk pontján teljesíteni akarjuk 
kötelességünket, amellyel a nemzetnek 
tartozunk és ezért nemcsak reméljük, 
hanem akarjuk, hogy a munkához 
szükséges politikai egység is minél 
előbb megszülessen. T. 1.

emelni vármegyéje népét. — Azóta mindent 
elkövettem, hogy Ígéretemet valóra váltsam. 
Most egyre közelebb jutok a beváltásához, 
mert a közelmúltban történt események mu­
tatják, hogy nálunk is rend, uj világ megva­
lósulása jön létre Vérzivataros időkben vajú­
dik az uj Európa, hogy igazságosabb élet, 
igazságosabb magyar élet is szülessen

Nem elég csak a harctereken küzdenünk, 
de helyt kell állnunk itthon is, hogy tisztul- 
tabb, erkölcsösebb magyar élet jöjjön létre. 
Vissza kell térnünk őseink hagyományaihoz, 
viseletéhez Akadnak egyesek, akik megkér­
dezik, miért rendeztetek a háború alatt falu­
napokat ? Feleletem egyszerű. Az élet megy 
tovább és a küzdelmes éleiben lelkileg, er­
kölcsileg is meg kell állnunk helyünket Ez 
ennek legbiztosabb alapja a falunapok össze­
fogó szelleme, a hagyományok tisztelete. Kü­
lönösen fontos most, midőn erkölcsi Trianon 
fenyegeti hazánkat ilyen erkölcsi Trianon volt 
hazánkban IV. Béla alatt, midőn az izmaelita 
Simon volt pénzügyminiszterünk és jött Mohi. 
Ilyen volt II Lajos alatt, midőn a zsidó For- 
tunatus Imre fosztogatta népünket. Ez Mo­
hácshoz vezetett. 1914-ben pedig a zsidó 
szabadkőművesség erkölcsi bomlasztása hoz­
ta meg szétdarabolásunkat-

Ma néhány kiváltságos főleg zsidó birto­
kában volt a nemzeti jövedelem harminc 
százaléka, akik a dolgozó népek verejtékéből 
növelték mamut-vagyonaikat. Ezért kellett 
megszületnie nálunk is az uj szociális rend­
nek, de hogy ez teljes erővel létrejöhessen, 
ehhez a régi erkölcsök kellenek. Meg kell 
szűnnie a gyermekgyilkosságoknak, hisz ez 
több magyar életet vitt el vármegyénkben, 
mint a világháború Ha ez nem történik meg, 
hiába minden. De én hiszek, hiszek a győ­
zelemben, hiszek népünk újjászületésében és 
igy eljön az uj magyar világ, a nemzetibb, a 
szociálisabb Magyarország.

A falunappal kapcsolatosan jól sikerült 
könyvnap is volt A kitűnő rendezés Kristóff 
János főjegyző. Gergely László SZMKE titkár, 
Horváth Zsigmond és Pogonyi Tibor lelké­
szek érdemei. a. r.

Segítséget a légitámadás áldozatainak!



BAKS-HON1

ASSZIMILÁLT ZSIDÓ

Sokan hirdalték, hogy kár kirekessteni kö- 
sülünk * ssegény ssidókat, hím asssimilé- 
lódtak és magyarok lettek. Most bemu ttunk 
egy i yen aiaiimitált asldót. A neve Egri 
Viktor, foglalkozása iró. A csehszlovák meg­
szállás alatt mint msgyarrá vált zsidót emle­
gették, hisz régi nevét Eislerröl a megssállás 
alatt a csehszlovák hatóságoktól kérte Eyrira 
változtatni. Egri mindent megkapott a mag­
szállás alatt a magyarságtól. Ereken keresz­
tül a Prágai Magyar Hírlap éa a Migyar írás 
jól fizetett munkatársa volt. Könyveit a 
magyaraág vállalatai: a berlini Ludwig 
Voggenreiter Varlag magyar oiztálya, msjd- 
pedig a Kaaiociy könyvkiadó adta ki

Nézzük meg, hogy ir Egri a D ímeter meg­
térése cimü regényében, amit a felvidéki 
magyarság adott ki.

A keresztény Demeter belasaeratatl a zsidó 
Fábián Jaditba. Judit bátyja, Bála elírási 
házasságukat. Demeter nem értette az egészet. 
Hisz szerinte .Fábiánéit a nyugati asellem- 
ben nevelődött szlovenszkói zaidók rajtájához 
tartoztak, (— Ej, ej, a megssailáa megszaba­
dította a műveletlen Kelettől I —) akiknek a 
zsidósága széles horizontot, sokoldalúságot, 
tárgy és világismeretet jelentett. — Miirt 
ekkor es a vétó, ez az idegeskedés ?...“

Így beszél Demeter, — .Sajnálom magit 
Béla — mondta. — Navetnék, ha nem volna 
oly végtelenül elszomorító, hogy di amikkel 
bajlódik, melyeknek megoldása kézenfekvő. 
Falat emel maga körül, a régi ghsttőjuk 
falát. Ciak sajnálni tudom, hogy boldogtalan 
iermlszetével elvassitette jósán belátáaál. 
Máéként rájönne, hogy a Juditnak, a gyer­
mekeinek, a mi gyermekeinknek én a meg 
oldást, a sssbsduást jelentem.*

Béla, a zsidó erre idegesen felnevetett, 
majdpedlg hidegen mondotta: .— Ntm 
kívánom a sajnálatát. Gyűlölöm az asszimi­
lációt, se nekem, ee hugómnak nincs ssttk- 
sége arra a megváltéira, amit kínál *

Minek ia lenne nekik assaimiláció, hisz 
nekik a zsidóknak, Bála szerint kivételes 
missziójuk van, az egész ambariség fejlődé­
sét előmozdítani,

Közben Judit asszimiláció nélkül meg­
jelenik Demeter lakásán, de feleségűi nem 
asszimilálódik hozzá. Édesanyja a .fess 
zsidóasstony*  is asssimi áció nélkül szerel­
mesen turkál Dímeter hajában.

Most jön a csattanó l Azért Egri szerint is 
van asazimiláció. Nyilán, ősiintén bevalja. 
bogy ven, de ez csak látszólagoi. Lát­
szólag magyarok, csehszlovákok, amerikaiak, 
vagy hottentották ök, aszerint, hogy hol 
mozdítják elő az emberiség (a kis huncut Itt 
nem irta ki tulajdonképp a zsidóság feji ódését.)

Beszéljen itt Egri Viktor főhőse Béla. Est 
olvassuk a 86 oldalon, ahol megint Deme­
tert így oktatja: „Nézze, sok mindent kell 
elmondanom, hogy megértsen. Nagyon as 
elején kell kezdenem, ez iskolákon. Az 
enyém magyer volt, mint a magáé Demeter. 
Most itt éünk leszakítva a régi testről, el­
vágva a régi kultúrától. (A regény a cseh­
szlovák megszállás éveiben játszódik le.) 
Milyen kultúrában neveljem én majd a 
fiamat ? A fiamat, aki nem nyúl ez eke­
szarvához, mint ama tornácos ember fia, 
akinek nincs máz problémája, csak a föld,.. 
Nem, es a kérdés túl komplikált, ha mi 
viszonyainkat nézzük A fiamnak, ha itt kell 
élnie szlovák lesz az iskolája de zsidó marad. 
És ez a lényeges, ez az egyetlen megnyugtató 
ebben a szörnyű zűrben és kapkodásban "

M ilasleg Béla még leszűri, hogy részére, a 
zsidóság részére nem hit, hanem faj. Ehhez 
nem kell kommentár. Ahhoz sem, hogy 
mennyire biti a felvidéki magyarság a zsidók­
ban, hogy ilyen könyveit kiadta és 
vástjolta 1927-ben. A hálájuk tudjuk, 
milyen volt I

FÉJA TIBOR.

— TALÁLTAK női bőrkesztyűt, kulcsot, 
ksnyérjegvel, pénztárcát, kulcs csomót. Iga­
zolt tulajdonosa átveheti a lévai m. kir. ren­
dőrkapitányság pénztárában.

Színház Léván
A prózai társulat Kerecsendi Kiss Márton 

darabjával mutatkozott be kitünően. Az est 
meglepetése: a tavaly még statiszta Botos 
Jutka Piroskája volt. Tökéletes játéka meg­
érdemelt sikert aratott. Dolgos Ida a tavalyi 
hoz hasonlóan mély drámai érzékkel játszotta 
Lidi szerepét. Nádasi József Szabó Imréje ki­
tűnő volt. Elsőrangú színészt ismertünk meg 
Csiszár András személyében. Lakky József is 
sokat fejlődött tavaly óta Vajda István ka­
binet alakítást nyújtott. De a többiek is Ku- 
rina Emma Kárpáti, Szalontai, Tarnóy és Csák 
is hozzájárultak a megérdemelt sikerhez. Csadó 
Pál Zsuzsója ia megérdemelt sikert aratott. A 
rossz francia vígjátéknak indult darab komoly 
vége köniiyeket csalt a nézők szemébe. A jó! 
pergő előadás kitűnő szereplői közül ki kell 
emelnünk Jancsó Jolánt, aki az eddigi évad 
legjobb teljesítményét nyújtotta a vénkisasszony 
szerepében. Pálos György nyugodt, Páger- 
szerü játéka nagyszerűen érvényesült Szerda­
helyi Borbála kedves játéka mellett. A két 
méltóságos Kardoss |ózsef és Kurina Emma 
is tündököltek. Rákos Kató Muczkója kitűnő 
alakítás volt. Kedden a kedveszenéjü János­
bogárka aratott sikert. Szerdán, csütörtökön 
Elveszem a feleségem ment A Cigányszerelem 
helyett az utolsó pillanatban műsorra tűzött 
zenés vígjáték a magyar színpadi termékek 
leggyengébbjei közé tartozik. Sem ének, sem 
tánc, sem szellem nem volt a darabban őszin­
tén sajnáltuk a szereplőket. ■

LEVENTE HÍREK. •
— Kötelező a leventesapka és jelvény, 

A Leventék Országos Parancsnoka legutóbbi 
parancsában elrendelte, hogy a leventéi ’juság. 
a leventeintézményhez való törvényes tarto­
zását nemcsak értelmileg, hanem külsőleg is 
juttassa kifejezésre és ezt domborítsa ki büsz­
ke érzéssel Lelkiiletében legyen meggyőződ 
ve arról, hogy a leventeifju jelenti a magyar 
jövőt és az öntudata, magabizása, erős aka­
rata a jövőért való munka alapja.

Külsőleg pedig — mint ahogy az Ifjúság 
Honvédelmi Nevelésének Országos Vezetője 
emlekezetes rádió szózatában rámutatott — 
a leventeifju mindig, mindenütt leventesap 
kában jelenjen meg s balkarján viselje a le­
ventejelvényt. Járjanak elöl jó példával, külö­
nösen az ifjuvezetök, s legyenek példamu­
tatók mindenben, ebben is alárendeltjeiknek.

Ugyanekkor a Leventék Országos Parancs­
noka figyelmeztette a leventeifjuságot arra is, 
hogy a levente egyenruha fokozott megbe­
csülése érdekében addig is, amig az anyag 
beszerzés nehézségei meg nem szűnnek — 
miután háborúban minden anyagot a honvéd­
ség számára kell biztosítani — egyenruha 
csak a leventeélettel kapcsolatos események­
nél viseljen. Zsidók nem viselhetnek levente 
jelvényt, sapkát és egyenruhát

— A múlt csütörtök éjszakai támadás 
alatt a leventék légoltalmi szolgálatának hősi 
halottja volt. Hegedűs István XIV. kerületi le­
vente kárfigyelői szolgálatot teljesített. Gyuj ■ 
tóbombák estek lé közelében s mikor elin­
dult, hogy az okozott kárt megállapítsa, nagy­
méretű aknabomba esett le közelében s az 
ifjú levente hősi halált halt. — Ebben a ke­
rületben még sok levente hősies magatartásá­
ról tettek jelentést: Szireny lános levente 
gyujtóbombák pusztítása között hősi elszánt­
sággal végig megmaradt figyelöhelyén és csak 
amikor az az épület, amelynek egyik szárnyá­
ban figyelőhelye volt, telitalálatot kapott, vo­
nult le az óvóhelyre és tett jelentést. Debre­
ceni Károly levente egy megsérült raktárról 
példás bátorsággal mentett ki oxigénpalacko­
kat és ezzel megakadályozta, hogy azok is 
felrobbanjanak és még nagyobb legyen a 
pusztulás. — A leventeifjuság a súlyos meg­
próbáltatások óráiban mutatja meg igazi ere­
jét. LHK.

— KISMÁNYÁN ERŐTELJES mozgalom 
indult meg telefonközpont létesítéséért. Ra- 
méljük rövidesen taljoaitlk kérésüket.

tüLONFÉlÉK^J
Bombakárosultakért !
A Bars-Hont kiadóhivatala 

eddig 23,148 35 P-t gyűjtött.
E héten a következő adományokat kaptuk .
Kucsera Imre gyógyszerész 100, Brnák Jó­

zsef 100 Schmidtberger Nővérek 50 Duschek 
Ernő föintéző Génye 100 özv. Csekey János né 
Felsöszecse 10, Sebő Antal 50, a lévai gim­
názium érettségizett növendékei 84. Várm. 
Közjóléti Szövetkezet alkalmazottai 300, Tóth 
Gáza vaskereskedö 100, Szilárd Jenő 20, 
Hlóska Samu 50 Bognár János 10. Kölgyessy 
Etus 15, Waloczky Bella 10 Riszner Artúr 20, 
Páfy J tnosné 100. dr. Guba János 100 Guba 
János 20 Első Magyar Általános Biztositó 
tisztikara 110, Fekete Károly 100 Sárhegyi 
János 15 Bodnovits |ános 50. Lévai Takarék­
pénztár 1000 dr Királybíró Istvánná Ajnáskő 
50. ifj. vitéz Németh János Gr. Damásd 5, 
lványi Tivadar 50, Komlóssy György 50, 
dr. Prochnbv Ferenc 300, Bázlik Mihály 100, 
Gaál Tibor épilészmérnök 150 Prazsak Ernő 
5, Mercader Jenő 100, özv Kissik Imréné 100, 
Kostyek József 50, özv. Kiszely Gézáné 20, 
özv. Ginzery Hugóné 5 pengő.

Eheti gyűjtésünk: 3499 — pengő.
......... .......................

— FELHÍVÁS LAPUNK VÁSÁRLÓI­
HOZ A Utólag egyes lapkihordók csak akkor 
njlandók lapunkból pé'dlnyokat eladni, ha 
a vásárló másik ulságot is vasa mellé. Fel- 
hivjuk vásárlóinkat, hogy ilyen eseteket 
isoünal jelenteinek a megtorló intéske dinek 
végett.

— ZSÚFOLT HÁZ A VEREBÉLYI SZMKE 
ESTEN A SZMKE verabélyi műkedvelői ■ 
Verebélyre telepített bombakárosult fővárosi 
lyarmekek felruháaáiára májul 6-án 7 órai 
issdaltel a Kulturhás nagytermében nagy­
sikerű műsoros estet rendeltek. Ai előadó 
termet átutalásig megtöltötte Verebély kö­
zönség', élükön e járás és a község előkelő- 
slgeivH As elösdison jelen volt a SZMKE 
önti. ügye. elnöke is. Valkovics György bo­
rs a stöje után villámjelenetek következtek. 
Szereplők: Trubiny Iont, Radácsi Gabriella, 
Zboril Pau'a, Schwiict litván, Valkosics 
György, Hiller Gisz. Minden szereplő oss- 
tetlan sikert aratott elekitásávsl. Schwarea 
István és Valkovics György játéka sok tapsot 
tapott. A jalanetsk alatt a „Nigy-hármaa*  
Nagy Tivadar, Bála éa Káro'y játaaott mű- 
dalokst As est fénypontja éa as est legszebb 
tlménye Godln Imre a kolozsvári áll. opera­
ház művészének szám ai voltak. Ktcsoh Pong­
rác!: Rtkócsi Megtérése, Lsvotta: Maiéi 
bokréta és Tosca áriát énekelt. Rsdácsi Gab­
riella, Csajka Elvira, Tóth Vera, Vayda Mária, 
Petrovics Lajos. Pataky István, Pichaya Jó- 
tsef és Killer Giza stilizált hangulatos korin- 
{őt adtak elő. A két utóbbi számol zongorán 
kiaérte aok üayasséggal éa jó technikával 
Kiszely Klára. Msjd Killer Giaa Mécs Líaaló 
.Vád és védő bssséd“ c. költeményét nagy 
latéival adta elő. Tóth Béláné magyar nó­
tákat énekelt a közönség nagy tetszése mel- 
ett, zongorán kísérte Radácsi Sarolta. Kuro 
E emér 11 évet pesti kisfiú ügyes fellépése 
a kösöneég tetszését megnyerte ée négy topa 
mellett adott elő három magyar nótát. A 
siünet elölt éa a latinat alatt Uaerecky János 
ügyes és színes tangó harmonika játékával 
szórakostatta a közönséget. Kgylelvonisoa 
seindarab következett „Ki as ur a bálban*,  
Előadták: Csajka E vira, Hegy lesek Ilona, Tóth 
Vera, Karaay I.ona, Valkovics György, Pat- 
rovica Lijos, Pataky litván éa Bazetioi Lsjos. 
A darabot a közönség állandó tetszéssel ki­
sérte és tapsaival töbsiör meg-megssakitotta, 
igy honorálta a szereplők kitűnő alakitálát. 
.Nagy-hármas*  szép senessámsi következtek. 
A szereplők táncolva a színpadra gördültek 
újra bemutatkoztak a közönségnek. A tánc 
közben Tóth Béláné éa Rsdácsi Gsbrieüa 
gyönyörű csengésű hangúkkal duetet adtak 
•lő. A közönség nagy tapsa fej este bs a fa- 
lejthetetlsn szép éa haagalatos astet. As egyes
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ssámokat Vallrovlcs György, Nagy Károly és 
Miller Gisa ssiporkásó •aellameeaiggel *■  
bőséges humorral konferálták. A műsoros eit 
rendezését Árva József tanár vezette. A be­
vételt a helyi szerveset a pesti menekü't 
gyermekek felruházására fordítja.

— BUDAPEST A FÜRDŐ VILÁGVÁROS- 
Rendkívül érdekei előadást tartott a. közel 
múltban a Budapesti Köaponti Gyógyhelyi 
Bizotlsáe éa Budapest Idatentoraalmi Hiva­
tala felkérésére Léván Alföldi Géza iró, aki­
nek Caókoa huaaárok cimü színdarabját több­
ször ia bemutatták városunkban. E ősdásában, 
mely a városháaa tanácstermében zajlott le’ 
történelmi, közagésaségűtyi és nemsetgasda- 
wáel aaamronlból ismertette hazánk fővárosát. 
Előadását 200 színse vetitatá kép illusztrálta. 
Előadása fsko'apéldája volt annak, óiként le­
het eev aránylag elvont, számadatokkal ter­
helt témát színesen, megkspóan és nemzeti 
érzéssel átfűtött lelkiséggel elmondsri. Ma, 
amikor a léalveszély mirden pillanatban itt 
ven fejünk felett, szükség van ilyen előadá­
sokra, ahol megismerhetjük értékeinket, s 
megéresbetlfik, hogy hiába rombol itt geng­
szter ellenség, a megyar erő, amely est a 
mai fővárost felépítette, ezerszer szebben újra 
fel tudná építeni, mégha a földig rombolnák 
ia. Aa e'ősdáet trés négy alkatommal meg 
kellett ismételni, mely mindegyikazer őszinte 
sikert éa elismerést aratott.

— A BELÜGYMINISZTÉRIUM FÉLHI- 
VASA A MAGYAR TÁRSADALOMHOZ A 
zsidó vagyonok bejelentésével kapcsolatosan 
alapos gyanú merü't fal. hogv a kereizténv 
közönség taglal közül sokan, részben anysgi 
előnyök réssban pedig hsMelanfil értelmezett 
felabaráli szempontból zsidó értékeket vettek 
masukhoz, illetőleg rejtettek al. Es a cselek- 
vésük egyfelől e kiadott rendelkezések meg­
szegését, másfelől a magyar állam súlyos 
megkárositázét jelenti, smi szigorú bünte­
téssel jár. Hogy a nagyközönség est a fontos 
kérdést helyesen mérlegelni éa as eddig eset­
leg elkövetett hibáját jóvátenni tudja, a bol- 
flgvl korménvaet felhív mindenkit, hogy az 
Ily módon birtokába kerü't értékeket és ja­
vakat a jelen rendelkezés keltétől számított 
hét nsp alatt az Illetékes hetóségoknak je­
lentse be. Az ezen idő alatt tett bejelentés 
tekintetében as illetők ellen semmiféle eljárás, 
vagy megtorlás folyamatba téve nrm lesz. 
Mig a rendelkezést átháaók, a maghatározott 
idő után fokozott eréllyal éa szigorral lesznek 
megbüntetve.

— HOGYAN VÉDI TÖRVÉNY A HADI- 
GONDOZOTTAK ÉRDEKET. A'láabetölté- 
seknél a hadigondozottakat és hedlrokkanta- 
kat előnyben kell réaseiitenl. A hadigondo­
zásról szóló, 1933-ban megjelent törvénycikk 
előírja, hogy mindaddig, sírig alkalmas je­
lentkező ven. kizárólag hsdirokksntakkal. 
vagy hadiözvegyekkel kell betölteni mindan 
iegvwedöi. teremőri, altiszti, őri és egyéb 
hasonló állást, emalv n’uveumokbsn, könyv­
tárakban, srinházakbsn. mulatókban, hang- 
versenytermekbar, sétatereken, parkokban és 
temetőkben betöltésre kerül. A törvény kö­
telezi a legalább 20 munkást foglalkoztató 
iperüvemeket és iparvállalatokat, es osrtéty- 
rorsjepyekr ek legalább 10 alks'marcttst fog­
lalkoztató főelárnsitóít. végül •« állami támo­
gatásban réaaesfllő és legalább 20 alkalma­
zottat foe'alkortalé kereskedelmi társsrárokat 
arra is, hogy falvátalnél'az uioonsn felvett 
alkalmazottak és munkások 10 százalékéig 
hadirokkentekat. hadiözvegyeket vrgv hadi- 
árvákat alkalmazzon Íven köfeltzetlség ter­
heli a irovgökérflrsmrket, se fOO kslsssteri 
holdon falfi'i terjedelmű merőgardsság! in­
gatlanok tulajdonosait is. Asokat a trunka- 
edőkat, akik ezt a törvényei rende'keaéit 
megszegik, súlyos pérzbiraéesel büntetik. 
Hogy a munkaadók ez*  ■ kötelezettségüket 
megtartják.». szt az Országos Hedisocdoső 
Hatóság irányítása mellett sz elrőfclu ipar­
hatóságok, illetve a közigazgatási hatóságok 
ellenőrzik. «_«„

— MINT ÉRDEKESSÉGET KÖZÖLJÜK : 
Felhivít a gettó MresatÍDy lakoasáfíhoi. A 
gettó körfllzárása Kasza véres terült tán meg­
történt. A gettó területén lakó keresmények 
l"l'Dtkesvenek a városháza közigazgatást 
ögyosztálván (I em.), ahol díjmentesen le- 
kásigénylő űrlapot kapnak. Az illetékes ható 

ságok figyelmeztetik a gettóban maradó la­
kosságot, hogy egyenlő elbírálás alá kerül as 
ott élő zsidókkal. Ezért úgy a lakók mint a 
háatulajdonosok ssorgalmaszák kiköltöateté- 
aüket. A lakásígénvlő űrlapok hivatalos órá­
kon kívül a városháza kapusnál kaphatók 
Kassa az. kir. vároa közigazgatási ügyosstá- 
lya, (lakáshivatal).

— KAPTUK A KÖVETKEZŐ LÉVELET. 
Tekintetes Scerkasztőség, A „Diutsches 
Operchaus*  áldozata lett a foaaforoa gyújtó­
bombáknak. Aa előadások azonban nem 
aaüntek meg. A világhitű berlini filharmoni­
kusok ünnepi terme Is megrongálódott. 
Mégis újév napján előadták Beethoven IX. 
Síinfóniájáf. A német akarást nem törték 
meg as angolszász terrortámadások. A 
közelmúltban (II. 1) mi ia tanúi voltunk egy 
nagyszabású zenei eseménynek. A lévai 
Zeneegylet kitűnő zenekara tanulságot tett 
felkészültségéről. A hangverseny után szor­
galmasan jártunk a próbákra, hogy felké- 
saüljfink a következő hangversenyre. Sajnos, 
próbáinkat többször megzavarta a riadó. A 
zenekar tagjai nyugtalankodni kezdtek. „Mi 
lesz, ha rgysssr bennünket ia utolér a bar­
barizmus ?“ A zenekari próbák elmaridtak 
ugyanakkor alakult egy „jász” zenekar. 
Hetenként kétszer próbálnak. Hangversenyt 
rendesnek Hogv a riadó ne zavarja próbá­
jukat, délután 6 órakor kesd'k a próbákat A 
lagszomorubb azonban as, hogy aZensegylet 
tagjai Is közreműködnek városunk legújabb 
„büszkeségben*.  Közieméit karnagyunk is 
kapott szrrrpat ebben az uj „zenekarban*.  
Ugylátszik győzött — Léván — a jazz a 
komoly zene felett. He mindenki úgy gon­
dolkodna mini a Zeneegylet egyes tagjai, 
sokáig nem hal hatnánk komoly zenét. Mikor 
jön már el az az idő, amikor a szélts nép­
rétegek épptn olyan ábitattal hallgatják 
Mozartot, Kodályt, Debussyt, Bsalhovent, 
mint a zenei műveltséggel rnndelkezö — 
városunkban sajnos uagyon kevés és most 
már háttérbe szorított— emberek ? Nagyon- 
nsgyon ezégyenlem magam, az illetékesek 
helyében, hogy meg akt dilyózták as oly szép 
reményekre jogosító zenekar működését. Re­
mélem, hogy hamarosan újból megindulnak 
a próbák és megnyugtathatjuk háborgó lel­
künket. (K. P.)

— „A FINN- OROSZ TÉLI HÁBORÚRÓL” 
előadást tart dr. Heine Gsessner május 23-án 
d. u. 5 órakor a városháza tanácstermében. 
Dr. H. Gsessner hosszú időt töltött a mostani 
háború misden frontszakaszán és személyes 
tapasztalatai alapján tudja mérlegelni a harci 
eseményeket. Az előadás igen érdekesnek 
ígérkezik. Dr. H. Gsessner a müncheni 
Német Akadémia lektora. Az előadást a 
helybeli német nyelvtanfolyamaik vezetőle 
Rimsnócsy Géza rendeli. Belépés dijtalan. 
Saaretattel várunk éa fogadunk mindenkit, 
tudjuk érdekű élménnyel és tapasztalatiéi 
lus gaidagibb. Az előadást dr. Gőeesner 
német nyelven tartja.

— A BIZTOSÍTÓ INTÉZETEK NEM FI­
ZETNEK ÉPÜLETBOMBAKÁRT. A Biitositó 
Intésetek Országos Szövetsége saját érdeké­
ben figyeimuteli a biztosított feleket, hogy 
a hombáréiból eredő károk megtérítése az 
1200—1943. M. E. sz. rendelet értelmében 
állami feladat. A bombázáaból eredő kár­
igények tehát nem a biztosító társaságnál, 
hitem az elő járósági:él jelentendők be. A 
bombázásra, kiüritéire ée egyéb okokra 
teaintette) kéretnek a kárbiatosi'ott felek, 
hogyha lakcímük megváltosik, akkor uj lak­
címüket ha biztosított vagyontárgyaikat egész­
ben vagy részben máa helyre szélitják, akkor 
a te jes biitcsitclt őrsiéiből az elszállított 
vagyontárgyebre eső részt, valamint az uj 
tárolási helyet, végül ha a biztosított va- 
gyoaláiyaik sgéazben vagy réssban megaem- 
mltüllek, sklor a biztcsilás teljes vagy 
ríssbsri törlése céljából ast a körű ményt a 
megsemmiiült vagyontárgyak megjelölését és 
a teljes tiztosilott összegből szókra sző részt 
_ késedéit m nélkül — jelentsék bs a biz 
tositó Intézetnek a kötvénysiám és as addi­
gi lakcím feltüntetésével. Az életbistosilolt 
felek is jelentsék be as asstlegas lakcímvál­
tozást A bomtásás követkestében bekövet- 
keaatt elhalálosásokra az élatblsztoaitázok 
érvényesek.

Amit még meg kell írni
Előreláthatólag revízió álá veszik a mo­

ziengedélyeket, a jobboldali irányzat 
e vei szerint.

Sárga csillag viselésére nem kötelezett 
zsidó házastárssal együtt élő nem- 
zs'dó személy háztartásában csak 
akkor lehet nemzsidó háztartási al­
kalmazottat foglalkoztatni, ha a há­
zasságból nemzsidó gyermek szár­
mazott és az is ugyanazon háztartás­
ban el. Ez Léván is több személyt 
érint Felhívjuk a hatóságok figyelmét 
az ellenőrzésre

Uj időkben de régi szellemben jártak el 
azok, akik a zsidók lakás ügyeiben 
közbenjártak

Van olyan Aladár is Léván, aki csak a 
nevét adta kölcsön a zsidónak. A 
zsidó az ő neve alatt mutatkozott be.

Vigyék a gettóba azokat is akik cso­
magokat visznek oda vagy a zsidók­
nak titokban tejet szereznek.

Pécsett 4000 zsidónak kettő milliárd 
pengő vagyona volt, ami egyenlő 
Csonka-Magyarország két évi költ­
ségvetésével.

Lapunk messze vezet a vidéki hetilapok 
által a bombakárosultak javára ren­
dezett gyűjtéssel. Másutt 2000 pen­
gőnél tartanak még.

Betiltották a Karádi filmeket Léván. 
Zselizen is bekellene tiltani. Karádi 
gramofon lemezeit nyilvánosan he­
lyeken még mindég játszák !

Zsidó szemtelenség. A zsidó házat ki­
utalták kereszténynek. A zsidó asz- 
s ony megtartotta a kapukulcsot és 
reggel az uj lakó ott találta a kert­
ben gyöngyvirágozni. Megtorló in­
tézkedést kérünk az ilyenek ellen.

Nyugdíjazták a székesfehérvári és vesz- 
preni polgármesteri.

— TEKE VERSENY. Kttoükus Kör, Ke­
resztény Munkás Egylet, Iprros Kör vasárnap 
21 én tartja as Iparos Kötheti döntő teke 
versenyét. Vezetőség.

— ÍTÉLET. Deutsch Róbert 1926 évbeli 
israelita vallásu, budapesti lakos utasáai en­
gedély nélkül Lévára szökött a es alkalom­
mal a reá köteleid sárga szidó csillagot nem 
viselte. A rendőrkapitányság 5 napi eltérésre 
Ítélte éa ellene internálási eljárást tett

— SPORT. Nsgykálna—Bátorkesii 5 : 0 
(4 : OK Levente bajnoki Nigykálnán. Gól­
lövők: Bányai (.2), Rlffáel (2) éa Pion.

— A NÉMET LÉGÉLHÁR1TÁS ÁPRILIS 
HAVI REKORDEREDMÉNYE. A márc usban 
lelőtt 1234 terrorbombázóbos viszonyítva a 
német légelháritás epri ieban újabb rekordot 
írt el: a nagyszabású ellenségre berepü ések 
alkalmásal — as olasz- Is frsrciaorsiági 
aavarórcpü'éseket bele nem értve — 1392 
angol és amerikai terrorrepü őgépet lőtt la 
és kösal 11000 repü őgengsatirt lelt ártal­
matlanná. (12 Uhr B alt).

— TALPBÖR ÉS RUHANEMŰ JUTTA­
TÁSBAN RÉSZESÜLNEK A JÓ SELYEM- 
TENYÉSZTŐK. A kormány a seiyemhernyó- 
tcnyéastUsel foglalkozó Iskoaiág érdikeit 
rrtsasemer.ötn figyelembe véve a selyem­
gubó beváltási árát, miként as elműt évben, 
úgy a folyó évben is a kővetkezőképpen 
állapította meg: I osztáhu kiloerammja 20 
kg ig 5 P, azon felül 7. P II osztályú 
kilogramja 2 50 P. III. osztályú kiogrammja 
(hulládét) 30. fii ér. Tokintettel arra, hogy a 
aelyemharnyótenyéiztés napjrickban honvá 
delmi sio gi'atot jelent, továbbá, hogy éppen 
a aelyamteoyéaatéssel fog'alkosó falusi lakos­
ságúik elsősorban ruhaneműre, I xlilncmű- 
ekre éa lábbelire vau ssfikaége, a kormány 
külön jutalomban réseaiti azokat, akik a 
aelyemtenyéaitéaban való fokorottabb rész­
vételükkel as órazág áflönlrgea érdi kait 
siolgálják Elért mindin agyét olyan tenyész­
tő aki több első osstályu gubót termel, mint 
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az elmúlt évbau, az u) tenyésztők közül 
pádig azok, akik legalább 10 kg I osztályú 
gubót termelnek, jogot nysrnek erre, hogy a 
gubóbeváltó állomáshoz legközelebb eső 
Hangya üzletben, kizárólag a selyamtenyész- 
tök rtssére kiutalandó készletből hatósági 
áron 1 pár c pőre való, valódi talpbőrt vá­
sároljanak. A m. kir. O.-szágos Stlyemte- 
nyésztéii Felügyelőség álltai beváltáskor ki­
adandó utalványokvn pedig tel lesz tüntetve, 
hogy e talpbőr vásárlására jogositott selyem­
tenyésztők a talpbőrön kívül még milyen 
nehezen bsezerezhető közszükségleti cikkeket 
vásárolhatnak. A kis selyemhernyót és te­
nyésztéshez szükséges papirost a tenyésztők 
ingyen kapják. As etetéshez szükséges eper- 
falombot a közutakon és köstrreksn, u'cíkon 
álló eperfákról a tenyésztők minden korlá­
tozás nélkül ingyen szedhetik. M után a 
tenyésztés a napokban több helyen már meg­
kezdődik, a tenyésstéara vállalkozók mielőbb 
jelentkezzenek a községi selyemtenyésztési 
felvigyázónál, akinek nevét és lakcímét a 
községi elöljáróságnál megtudhatják. Akik 
még nem tenyésztettek, a kikellőtő! részletes 
tájékoztatót és kioktatást kapnak.

— A ZSIDÓKÉRDÉS MEGOLDÁSA IPOLY­
SÁGON. A zsidókérdésre vonatkozó intézke­
dések itt nem mind esnek az uj kormányzat 
idejére. Mir amikor dr. Pályi Pz', as ipoly­
sági járás jelenlegi fősso'gibirája 1941 ben 
átvette hivetalát, megkezdődtek a ssidók hát­
térbe azoritását célzó intézkedések. A zsi­
dóktól megvonták rádió- éa fegyvertartási 
engedélyüket. Azóta folyamatosan nagy erő- 
feszitések töaténtek hogy a keresztény ér­
dekek ne szenvedjenek kárt Azonban as 
intézkedések sok nehézségbe ütköztek Crsk 
nagy nehezen sikerült egy-egy fontosabb 
szigorítást keresztülvinni. így sikerűi a 
Poleciek-féle drogériát ji keresztény késbe 
átmenteni, vagy pl. Ipolyszakállsson a malom­
tulajdonos Siflgyi saidötól as iparjogosit- 
ványt megvonni. As elműt két évben átla- 
goaan 100 zsidó személy volt állandó felü­
gyelet alett vagy éppen internáló táborban. 
A Kállay kormány lemondass ntás azonnal 
megtörténlek azok az intézkedések, amelye­
ket később az uj kormány ia elrendelt. Kor­
látozták a zsidók utazását, gyors és erélyes 
intézkedések megakadályozták zsidó ingatla­
nok éa ingóságok eladását, megtiltották 
marhalevelek kiállítását, stb., úgyhogy a kor­
mány legtöbb későbbi rendelete, azok meg­
jelenésekor itt már tulajdonképen végre volt 
hajtva. Mindez azt bitonyilja, hogy ezen a 
helyen erélyes kéz védte és biztoiitotta a 
keresztény magyar érdekeket, soksior még 
akkori felettes hatóságaival szemben is. Csak 
emlékezzünk vissza, milyen sokáig vajúdott 
a Luiatig-ügy. Eég egy pé'da, ennek a bot­
rányos érdrági'ó és árueldugó visszaélésnek 
az esete. Pedig az ekkor a zsidó trx IIkeres­
kedésekben elrendelt és az em'itett üggyel 
összefüggő nagyszabású razziák a bűnöz 
visszaélések egész sorát fedte fel, mégis 
hosszú huza-vona után sikerüt elérni, hogy 
« keresztény magyar társadalom méliányoian 
juthatott hőssé régóta nélkülözött ée jóminő- 
uégű trxilany ághoz Most végre a legújabb 
kormányrendeletek értelmében a zsidókérdés 
végső nyugvópontra jutott. Ipolyság 641 
zsidó lakosát, as ipolysági járásból 393, a 
szobi járásból 171, öss-esen tehát 1205 szi­
dó! a részükre kijelölt részen, Ipolyság 
nyugati telében, a Rizsa- és Cseprsghy- 
utcában, valamint a Siondy utca egy részé­
ben én a Malom-utca környékére telepítették 
le. Magából a városból 95 család került a 
gettóba. Esen felül azonban már 40 személy 
internáló táborban van, 80 munkaasolgálatot 
teljesít. As áttelepítéssel kapcsolatban szá­
molni lehetett bizonyos nehézségekkel. Azon­
ban as elő járó hatóság a kormány rendele­
tének értelmiben gondoskodóit, arról, hogy 
as áttelepítés mindig emberiassn, de kellő 
erállyel történjék. Az említett utcák lakói 
javaréest szegény munkáaemberak voltak. 
Esek meguk választhatták ki maguknak a 
legjobban megfelelő lakást a részükre fel- 
szabaditott lakások kőéül a igy as átköltözés 
részükről is fennakadás nélkül történt. A 
hatalmas átköltöséai vándorlás három nap 
alatt minden zavar nélkül megtörténi.

— EGY DIÁKTÓL KAPTUK A KŐVET­
KEZŐ ÉRDEKES LEVELET. Különös me­
netre lettem figyelmes ma délután. Hirom 
trattségiső diák — bocsánat volt diák — 
kalapban, sétabottal a kezükben hanyag 
eleganciával lépkedtek az Isko'a kapuja felé. 
Egy pillanatra megállt as eesem, aztán as 
egyik vendéglő ablakában lérő propaganda- 
plagátra gondoltam, amin angol diákok lép 
lednek ugyanilyen hanyag eleganciával, alatta 
írás: aAnglia p utokratéinak fiai, ők is a 
dolgozók kissákmáoyolói szeretnének lenni.*  
Miért követi a magyar ifjúság egy része est 
t példát, különösen a mai nehéz időkben. 
Katonanemzet fiai vagyunk. Mi szükség sz 
ilyen selyem'iuskodásókra. Csak kicsi eset, 
ds mégis jelentőssé válik, ha arra gondo- 
uok, hogy valószínűleg még sok ilyen fiatal­
ember érettségizik most, akik hivatva vannak 
vezetni a jörő Magyarországot I K'tnény- 
kötésű mi gyár fiukra van szükségünk- N >m 
as ilyen puhányokra I (Aláírás.)

— AZ ANYA DOHÁNYZIK — A GYER­
MEK ÁLLANDÓ BÉL- ÉS GYOMORHU 
RÜTOSI As orvostudomány megállapította, 
hogy a gyermekét tápláló dohánya anya 
gyermeke állandóan bél vagy gyomorhuru os. 
A dohányzó anya teje ugyanis tele vau 
nikotinnal és az okossá a megbetegedést A 
német statisztikusok kimutatták aat is, hogy 
a nemdoházó asszonyoknál a gyermek eiü- 
atési arássiáma ötssörta nagyobb, mint a 
dohánysóknál.

— TÍZEZER MUNKÁSGYEREK NYARAL- 
TATÁSA Ebben az évben az eddiginél sok­
kal nagyobb mértékben a gyári dolgozók 
gyermekeinek nyaraltatására. Az O.-sságoa 
Gyermekvédő Liga vállalta az akció lebo­
nyolítását, gyermeknyaraltató telepen, Bilaton-. 
szabadiban, Balatonlellén, Balatonalmádiban, 
Zebegényben, Farkasgyepün és Horáoyban 
aelyezi el ( nyaraltatásra utalt gyermekeket. 
A gyárak vezetősége a Gyermekvédő Ligával 
összhangban mintegy tisezer munkáagyermek 
nyaralását késsitik elő. A nyaraltatási akci­
óban a 6 és 12 év közötti mindkét uembeli 
gyermekek vehetnek résit, de etek azok, akik 
teljesen egazaégasek.

— HÚSZ MÁZSÁS TENGERIHOZAM. 
A Köz ellátási értesítő közli: A mai termelési 
viszonyok mellett ho'dsnként 20—40 mázsa 
csövastengsrl termés érhető el. A Vízvári­
féle eljárás psdig ennek kétszeresét, Illetve 
sz alsó határt alapul véve, ötszörösét bisto 
altja. Néhány héttel eze'őtl került nyilvános­
ságra a valóban csodálatos többtermaiési 
eredmény. Tizenkét évi kísérleteséi után 
sikerült Vasvárinak 1937 ben 1 holdon 100 
mássá termét hozamot elérői. A 100 mázsáé 
holdankánti ciöves tengeritermés tehát nem 
mese, hanem igenis bebiaonyitott valóság. 
Eizel olyan perspektíva nyilt meg a msgyar 
mesőgasdsság előtt, amely uj korszakot nyilt 
meg hazai földünkön a különben szegény és 
idegenből pótlásra szoruló kukoricatermés 
előtt. A Vasvári féle termelési módsssrnek 
’ényege az, hogy egyetlen szem csiraképtelen 
magot zem vet el. A föidrnivelésügyl minisz­
térium erdélyi kirendeltsége elrendelte, hogy 
nyolc vármegyéjében vezessék ba már ebben 
az évben Vasvári Antal termelési eljárását

— BÉCS A MAGYAR NÉMET KULTUR­
ÁLIS KAPCSOLATOK EGYIK KÖZÉPPONJA 
Rövid időn belül a msgyar ludemáoyos élet 
három kimagasló alakja tartott előadást vá­
rosunkban: Gömöry-Lsiml László m. kir. 
követ egy II. József szolgálatában állott 
magyar diplomatáról. Nadler József dr. 
professzor Fausztról, az örök emberről ée 
K'bédi varga Sándor dr. professzor, a Magyar 
Német Társaság főtitkára Magyararossság s 
Európáról. (Nlunes Wiener Tageblatt).

Anyakönyvi hivatal bejegyzése.
SZÜLETÉSEK : Kaszás Károly Kovács Magdolna 

fia Károly István — Csetö Sándor Lajda Jolán ha­
lott torzszülöit — Bóne Pál Dvorákovics Ilona le­
ánya Ilona Anna — Németh János Szabó Jolán fia 
Íános — Rlchter András Takács Mária leánya Éva 

tárta — Vari János Gasparlk Mária leánya Mária 
— Missik László Tolnai Lenke leánya Éva Mária

HÁZASSÁG Sebő Antal rk. Csenger Katalin rk. 
HALÁLOZÁS : Brunhuber Lajosné sz. Ebért Mária 

51 éves — Jungreis Sámuelné sz. Aszód Antónia 60 
éves — Bori Bálint 73 éves.

Az uj beszolgáltatási rendelet
A kösellátéiügyi miniszter most megjelent 

rendeletével szabályozta az 1944—45. gaz­
dasági évi termelési és beszolgáltetási köte­
lességet. A rendelet értelmében a mezőgazda­
sági ingatlan után 1944 ju'luz 1—1945. 
junius 30 lg terjedő időben a megállapított 
busaegység számnak megfelelő mennyiségű 
mezőgazdasági terményt, tarmik el, vagy álla­
tot kell a hatóság által megállapított áron a 
kézellátás céljaira beszolgáltatuj.

Mssőgatdasági ingatlan alatt a szántóföld , 
rét. és legeiőterü etet keli érteni.

A asántótöldel terhelő bsszolgíltatáai köte­
lesség mértéke a siántóterü.et katassteri 
tisztajövedelmének minden ar. koronája után 
40 buiaegyaég. A kataastsri holdankánti be- 
szolgáltatási kötelesség azonban nem lehet 
kevesebb 120 buiaegységnél.

A rétet terhelő beszolgáltatási kötelesség 
mértéke a tóldmivelésügyi miniszter által a 
rét kataszteri tisaiajövtd rímének és minősé­
gének figyelembevételével as

I. osstalyba sorozott községekben katasz­
teri ho dinként 240 busaegyaég.

II. osztályba sorozott községekben katasz­
teri holdanként 200 tuiaegység.

Ili osztályba soroaott községekben ka­
tassteri holdanként 160 butaegység.

IV. osztályba sorozott köseégekbsn katasz­
teri ho'dsnként 120 busaegység.

V. osztályba sorozott községekhez katasz­
teri holdanként 80 buzaegység.
— A legelőt terhelő besto gáltatási kötelesség 
mértéke a földmivelésügyi miniszter által a 
legelő katassteri tiszta jóved rímének és minő­
ségének figyelemb evét elével az

I. osztályba sorozott köziégskben katasz­
teri holdanként 110 busaegyaég.

II osztályba sorozott községekben katasz­
teri holdanként 90 buzaegység.

Ili osztályba sorozott községekben katasz­
teri holdsaként 70 buraegység.

IV. osztályba soroiott községekben katasz­
teri holdanként 50 buzaegység.

V. osztályba aorozott községekben katasz­
teri holdanként 30 busaegység.

Arról, hogy as eyyes községek határában 
lévő rétek as lagt.öi a beszolgáltatási köte- 
ssség szempontjából ma yik osztályba sorol­
tattak, a közellátási kormánybiztos értesíti a 
sözségi elöljáróságokat.

A szántóföld ekei terhelő beszolgáltatási 
kötelesség a kataszteri tisztajövedslem minden 
sranykoronaja után 40 buraegység. Ebből a 
40 bu Hegységből

10 bu Hegységet a kenyérgabona beezol- 
{áltatási kötelesség teljesítésére,

10 buzaegységet a ssirbeazolgáltötési köte­
lesség teljesítésére,

7 buzaegységet a husbessolgáltatáai köte- 
easég telj ssitésére és

13 buzaegyaáget a ssabadválasztási ter­
mények csoportjába tartozó beszolgáltatási 
kötelesség teljesítésére kell beszolgáltatni.

A zslrbeszolgáitatfsi kötelességet sertés és 
baromtizsirra', tej éa tejtermékkel, olajjal, 
sertésekkel, hízott libával és kacsával, olajos­
magvakkal, takarmányárpávái és kukoricását 
lehet teljesiteni. A zsitb iszolgáltstási köte­
lességet zab beszolgáltatásával is lehet tel­
jesíteni.

A hutbsssolgéltátási kötelesség teljesítésére 
vágómirhát, uövendékmarhát, borjut. Juhot, 
bárányt, baromfit, halat, lőttvadat, sertéshúst, 
tejet és tejterméket, tojást, gyapjút, továbbá 
rétitsénát, lucsraassénát, lóhireizinát, bslta- 
cinszénát, aabosbükkönyssénát, takarmány­
szalmát és alomualmát Ishst beszolgáltatni.

A ssabsdválasslásu termények csoportjába 
előirt bessolgáltatási kötelességet a rendelet­
ben felsorolt terményekkel, termékekkel és 
állatok beszolgáltatásával lehet teljeaiteni.
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VÁROSI SZÍNHÁZ
HETI MŰSOR ;

Május 20-tól május 26-ig.

20- án, szombaton este fél 7 órakor

Két kapitány
nagyoperett 3 felvonásban.

21- én vasárnap délután fél 4 és este fél 7 ó.

Két kapitány
nagy operett 3 felvonnsban.

22- én, hétfőn este fél 7 órakor

Az ClSÖ (Harmadszor) 
színmű 3 felvonásban.

23- án, kedden este fél 7 órakor

Gyurkovics lányok
vígjáték 4 felvonásban.

24- én, szerdán este fél 7 órakor

Csak felnőtteknek !

Mondj igazat
(Másodszor)

25- én, csütörtökön este fél 7 órakor

Fekete Péter
Operett 3 felvonásban.

26- án, pénteken este fél 7 órakor

Fekete Péter
operett 3 felvonásban

Léva megyei város polgármesterétől.

ad 5037—1944 — Vo. szám

Tárgy : A zsidók kijelölt utcákba telepítésével 
kapcsolatos lakásváltozások es házbér­
fizetés rendezese.

HIRDETMÉNY

Értesítem az érdekelteket, hogy az 1610—1944 
M. E. számú rendelet 12 § a ertelmeben a zsidó 
lakásbérlők eddigi lakásuk után folyó évi május 
hó 31-ig tartoznak a házbert fizetni

Az esetben, ha a zsidók kitelepítésével kapcso­
latban lakáscsere utján keresztény bérlők költöztek 
az eddig zsidók által béréit lakásokba, az érde­
kelt felek kölcsönös megegyezés alapján tartoznak 
rendezni a házber fizetésének kérdését.

Felhívom úgy a lakásbérlők, mint a háztulajdo­
nosok figyelmet arra, hogy az 5"77—194l. M. E. 
számú rendelet 1- § a szerint h <zbért emelni tilos.

Amennyiben olyan lakások kerültek most bérbe­
adásra, melyek 1939 szept l-én vagy azután sem 
voltak bérbeadva, hanem azokat a háztulajdonos 
használta, úgy uj házbér megállapításnak van he­
lye. Ilyen lakások bére sem lehet magasabb, mint 
amilyen lakbért hasonló lakását ugyanazon város­
részben 1939 szept. l-én fizettek.

Ha a bérlő és a háztulajdonos a bér összegeben 
vagy a bérlet egyeb feltételeiben megállapodni nem 
tudnak, úgy azokat bármely fel kerelmere hatósá­
gom állapítja meg a 6740-1941. M. E sz. rend. 
12. §-ban foglaltaknak megfelelően. Addig is azon­
ban, amig a tömeges lakásváltoztatásokkal járó 
esetleges vitás kérdések hatósági rendezést nyer­
hetnek, tartoznak a bérlők a háztulajdonosoknak a 
hasonló lakások hozzávetőleges házberének ineR* e‘ 
lelő összeget előlegképen megfizetni. Ezt a házber 
előleget a háztulajdonos jogfenntartással felveheti.

A házbért a bérlő az 5777—1941. M. E- sz. 
rendelet 24. §-a szerint havonta is fizetheti es ez 
esetben a bér minden hó 5 napjáig fizetendő.

A zsidók tulajdonában levő házak bérlői, még­
pedig lakás, üzlet, iroda, üzemi helyisegek, stb 
bérlői egyaránt a házbért azon lévai pénzintézetnél 
tartoznak az esedékesség napján megfizetni, amely 
pénzintézetnél az illető zsidó háztulajdonos zárolt 
bankszámlával bir. A pénzintézetet a zsidó háztu­
lajdonos jogosult meghatározni. A pénzintézet elis- 
mervénye szolgál a házberfizetés teljesitesenek iga­
zolásául és az gondosan megőrzendő Zsidó háztu­
lajdonos kezeihez házbért közvetlenül fizetni tilos

Ismételten figyelmeztetem az érdekelteket, nogy 
minden lakásváltozás 24 órán belül az előirt e- 
jelentő-lapokon a rendőrkapitányság bejelentő h- 
vatalánál, továbbá a városi adóhivatalnál es a vá­
rosi viilamostelepen is bejelentendő. A bejelenteseK 
a háztulajdonos vagy megbízottja ‘akozikeszközö nt.

Értesítem végül a lakás-bérlő változásokká 
tett háztulajdonosokat, hogy a rövid határidőben 
végrehajtott áttelepítés kapcsán történt berio 
tozásokról elmükre külön közlés nem volt kiadható, 
csupán a kijelölt uj bérlő részére aditott ki értesí­
tés, amelyet a bérlő a háztulajdonosnak bemutatni 
tartozik. Az érdekelt háztulajdonosok klertes teje 
csak későbben a lakásváltozások fokozatos feldol­
gozása után fog megtörténhetni.

Léva, 1944. évi május hó 17-é. ygj-p^g g k. 
polgármester h.

Rádióműsorunk Budapest l-en |

1944. május 22-töl május 28-ig.
HÉTFŐ : 1010 Hanglemezek, 2 00 Cigányzene, 2 45 

z.ene, 4 20 Szalonötös, 5.20 Kö.inyü zene, 7.15 Ma­
gyar nóták, 8 55 Munkáskérdések. 9.10 Muzsika.

KEDD : 10.10 Zenekari müvek, 12 10 Zene, 2 00 Sza- 
?!íenc •. í5 Múvészlemezek, 4 00 Gyermekdélután 

■ diekkel Játszó égi tünemény-, 6.10 Ci­
gánybáró, 9.10 Magyar zeneszerzők felórája.

SZERDA: 10.10 Zenekari müvek, 12.10 Zene, 2.00 
ruvoszene, 2.45 Hanglemezek, 4.10 Zene, 5.15 A 
szlovák rádió műsorából, 7.00 Voltál-e katona ? 
/.I5 Ktvánsághangverseny, 10.20 Magyar nóták.

CSÜTÖRTÖK: 10.10 Rádiózene, 12 10 Zene, 2.00 
Cigányzene, 2 55 Szalonzene. 4.00 Operett ország­
ain’ S 35 Magyar nóták, 6 20 Zene, 7.15 Muzsika, 
S.50 Könnyű zene, 10 20 Szalonötös.

PENJEK '0 1° Dalok, 12 10 Zene, 2.00 Szalonzene. 
250 Bszkrt-zene, 4 20 Harmonika együttes, 5.30 
Muzsika, 7.00 Enek számok, 7.30 „A Noszty fiú 
esete Tóth Máriával- 9.30 Daloló honvédek

S^BAT.: !010 Rádiózene, 12.10 Rendőrzenekar, 
2 45 Szórakoztató zene, 4 20 Szalonzene, 5 10 
Szalonegyuttes. 6 15 Cigányzene, 7.35 Hangképek 
innen onnan. 8 00 Két szív egy lobbanás.

V^?4?fIAP: 9 00 ReL istentisztelet. 10.00 Szt. mise 
11.15 Evang. istentisztelet, 12.20 Zene. 200 Mü-

Tme,^k’ A45 Pes,i Karnevál 5.00 Muzsika, 
6.10 Tréfák 6.20 Keringő szárnyán, 6 30 Sport, 
7.00 Zene, 9 10 Piros pünkösd napján .

Léva megyei város légoltalmi parancsnoka,

ad. 163—6'légo 1944.

Légoltalmi készültségi parancs.
1944. évi május hó 18-án.

1) Légo szolgálatosok eltávozása.
F. évi április hó 12-én kelt 1. számú pa­

rancsomban felhívtam a hatósági légoltalmi 
szervezetbe beosztott személyeket, hogy a 
szolgálat tartama alatt a város területét, az 
ügyeleti szolgálatosok pedig a kijelölt ügye­
leti helyüket nem hagyhatják el Ismételten 
felhívom az összes légo szolgálatosokat, hogy

Uszodamegnyitás
A t. közönség b. tudomására adjuk, hogy Léva m város strandfürdő és versenyuszo- 
dája 1944. évi május hó 28 án nyílik meg. — 1944 évre érvényes használati díjszabás :

Napijegy : Érvényes azon napon, melyen váltatott, amig a fürdő területét 
el nem hagyja. — A délelőtti jegyek érvénye 14 órakor lejár

1) Felnőtteknek:
a) kabinhasználattal
b) szekrényhasználattal
c) ruhatárhasznalattal

90 fillér
70 „
60 „

2) Diákoknak és gyermekeknek :
(3 évnél idősebb gyermekek részére " 
gyermekjegyet, 16 évnél idősebbek jl 
részére felnőttjegyet kell váltani.)
a) szekrényhasználattal 50 fillér
b) ruhatárhasználattal 30 „

3) Belépőjegy a fürdő területére 10 »
A t- közönség b. figyelmét külön felhívjuk előnyös idénybérleti ársza­
básunkra, amely az egész idény tartamára érvényes. Tekintettel arra, 
hogy a fürdőidény négy hónapra terjed ki, a rendszeres uszodaláto­
gatók számára az idénybérlet megváltása lényeges megtakarítást jelent.

Fürdőbérlet egész idényre :
1) Felnőtteknek:

a) kabinhasználattal 24.— pengő
b) szekrényhasználattal 16.— „
c) ruhatárhasználattal 14 — „

2) Diákoknak és gyermekeknek :
a) szekrényhasználatlal 10.— pengő
b) ruhatárhasználattal 8— „

Uszóverseny alkalmával sem a szelvényes jegyfüzetek, sem az idénybérletek nem érvé­
nyesek és ezen alkalmakkor a fürdőjegyen kivül sportbelépőjegy megváltása kötelező.

a kijelölt szolgálati helyeiket, a város terüle­
tét engedély nélkül nem hagyhatják el.

Azok a légo szolgálatosok, akik készült­
ségi szolgálatra (riadó készültségbe) beosztva 
nincsenek, tehát tartalékok, ha a város terü­
letét el akarják hagyni, ezt be kell jelenteni 
és eltávozási engedélyt kell kérni a városi 
légo ügyosztályon (tűzoltó laktanya).

Szolgálat beosztás 1944. évi május hó 22-én 
12 h tói, május hó 29-én 12 h-ig.

Megelőző szolgálat: küldöncök, hírvivők, 
riasztók A) csoportja, segédrendőrök IV) 
csoportja.

Kárelhárító szolgálat:
Központi tűzoltó laktanya: 1. szakasz 3. 

raj. 2. szakasz 2, 3. raj. 3. szakasz 2 raj.
2) sz. Segéd tüo. osztag (Futura). 1. sza­

kasz 2- raj 2- szakasz 2 raj.
3) sz. Segéd tüo. osztag (OTI) 1. szakasz 

2 raj. 2 szakasz 2- raj
Műszaki mentő és munkás osztag: 2. 

szakasz.
Egészségügyi szolgálat: 1., 4. mentő­

állomás b) csoportja.
Léva, 1944. évi május hó 18 án.

Szénássy Sándor 
hiv tüo- pk.

légo ea. szd. pk.

Dr Bugár János
m. kir. rendőrtanácsos 
légoltalmi parancsnok-

|| II ■ kastélyokat Barsban, Gö- 
Uraaalmi mörben nagy kertekkel, 
parkokkal azonnal beköltözhetőket 90 000 
P töl elad Rozsnyó jegyző ingatlan irodája. 703

QAA mnr kombinált cséplőszekrényt 6000 
vUU p ért elad Rozsnyó j -gyzö ingatlan 

irodája. 705

|Z ■ I ■ 2 szobás lakás, mellékhelyiségek-
IxiaClO kel. Simor-u. 6. 706

D. - börszékek asztal, ebédlökredenc
IVany, olcsón eladó. Bém-u. 13. 707

Ugyanaz 10 szelvényes 
jegyfüzetben:
1) Felnőtteknek:

a) kabinhasználattal 6 50 pengő
b) szekrényhasználattal 5.— „
c) ruhatárhasználattal 4— „

2) Diákoknak és gyermekeknek:
a) szekrénvhasználattal 3 50 pengő
b) ruhatárhasználattal 2.50 „

3 Sportbérlet: (Ezen bérlet megváltására 
csak az LTE úszószakosztályának 
igazolt tagja jogosult.) Felnőtteknek 
idényjegy ruhatárral 6 — pengő

4) Levente ifjúság: (az úszószakosztály
igazolt tagjai)
Idényjegy ruhatárral 3.— pengő

5) Belépő idénybérlet: 2 —

Fürdögondnokság.
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M. kir. rendőrség lévai kapitánysága. 

936-1944. sz.
TÁRGY: Zsidók részére kije­

lölt lakóhelyek rend­
jének biztosítása.

Rendelet.
A 39.820—1921 B. M. sz. rendelet 38. íj­

ban biztosított jogkörömben a zsidók részére 
kijelölt lakóhelyek rendjének biztositása és a 
város öslakóinak nyugalma érdekében a kő­
vetkezőket rendelem el:

1- §•
A zsidók részére saját hatáskőrükban a vá­

ros területén egy elnök és hat tanácstagból 
állő zsidószervezet alakitando, akiknek nevei 
a tanács által hatóságomhoz bejelentendő. A 
szervezet tagjait igazolvánnyal fogom ellátni. 
A zsidóvezető és hat tanácsos, mint elöljárók 
„E“ betűvel ellátott sárga karszalagot tartoz­
nak viselni.

A zsidó elöljárók naponta 8 órától 21.30 
óráig az előirt karszalaggal a város egész 
területén szabadon mozoghatnak.

A zsidó szervezet a kijelölt utcák és há­
zakban házirendörséget állít fel. A házirend­
őrség tagjai „R“ betűvel ellátott sárga kar­
szalagot tartoznak viselni, a hatóságok és a 
zsidó elöljárók rendelkezéseinek végrehajtását, 
a rendet, tisztaságot fegyelmet és a szabá­
lyok betartását biztosítják, a kijelölt utcákban 
és házakban feladatuk végrehajtása céljából 
egész nap szabadon mozoghatnak.

2- §•
, A zsidók részére kijelölt lakóterület, vala­

mint azokat összekötő közlekedő utcák be­
járata oszlopra szerelt 50x50 cm nagyságú 
táblán, lakóházak kapubejárata pedig 30x30 
cm átmérőjű táblán, sárga csillaggal jelölendő 
meg. Az Öreg Honvéd laktanya, mint zárt 
terület „A zsidók részére kijelölt lakóterület" 
felírással ellátott 100x40 cm nagyságú tábla 
függesztendő ki.

A táblák beszerzéséről, felszereléséről a 
zsidó elöljárók kötelesek gondoskodni és a 
rendelet megjelenésétől számított 4 napon be­
lül felszereltetni

3. §.
A kijelölt lakóterületekre, házakba az ott­

lakó keresztények és hozzátartozóikon kivül 
zsidónak nem tekinthető személyek be nem 
mehetnek, kivéve a hivatalos ügyben eljáró 
személyeket, munkásokat, valamint az összes 
keresztény felekezetek lelkészeit, akiknek a 
kijelölt lakóterületen tartózkodó híveik lelki­
gondozását és azok ápolását biztosítani kell.

4- §•
A zsidók a kijelölt és szétszórt kijelölt ut­

cákat összekötő útvonalakon kivül a város 
területén nem tartózkodhatnak.

A zsidók a szétszórt utcákban kijelölt lakó­
területek között Hegyalja utca, Flóra-tér, Féja- 
tér, Horvát u , Szepesi u„ Szt Háromság-tér, 
Kígyó u., Vak Bottyán-u„ Honvéd-u., Gyürky- 
utca, Simor-u, Batthyán-u., Werbőczy-tér. 
Szent László u., Schoeller-u-, Sebestyén-utca, 
Sütőházköz, Bethlen utca és onnan Belcsák- 
sorig, Ferenc József-u,, Vágóhig-u, Gömbös 
Gyula-utcához vezető útszakaszokon 21.30 
órától 8 óráig zsidó egyénnek közlekedni és 
a nap többi szakaszában ácsorogni, valamint 
huzamosan tartózkodni tilos.

Temetés alkalmával közvetlen hozzátartozók 
a legrövidebb utón kisérhetik a temetőbe az 
elhaltat és ugyanazon az utón kijelölt lakó­
helyükre csoportosan tartoznak visszatérni. 
E rendelkezés nem érinti a mentőkocsin szál­
lított vagy a zsidó kórházba szállítandó be­
tegek és ezek szállítóinak közlekedését.

A hatósági idézésre a hatóságok előtt meg­
jelenni tartozó zsidók kijelölt lakóhelyükről 
legrövidebb utón közelitik meg az idéző ha­
tóságot és ugyanúgy tartoznak lakóhelyükre 
visszatérni. A város területén igazoltatás ese 
tén magukat az idézéssel igazolják, miért is 
ügyük letárgyalása után az idézést magukkal 
visszavinni tartoznak.

5. §.
A lakóterületen kivül munkára csak munka­

bíró férfiak és nők mehetnek, akik munka­
helyüket a legrövidebb utón és csoportosan 
tartoznak megközelíteni. Munkahelyük elfogla­
lása, valamint a napi munka befejezése érde­
kében a tiltott időben is közlekedhetnek, 
miért is a munkásokat igénylő vállalkozó, vagy 
gazdálkodó zsidó munkásait általam láttamo- 
zott igazolvánnyal kötelesek ellátni.

A munkásokat igénylő vállalkozó, vagy 
gazdálkodó a zsidó munkások elkülönített 
foglalkoztatásáról tartozik gondoskodni.

A munkára szerződött zsidók külön munka­
vezetőt bíznak meg, aki a hatóságokkal és a 
munkaadókkal az összes zsidó munkás nevé­
ben az érintkezést fenntartja, a munkások 
bérét felveszi és esetleg, ha szükséges, azok 
ellátásáról gondoskodik.

A zsidómunkások részére kiadott rendsza­
bályok pontos végrehajtásáért a munkaadón 
kivül elsősorban a zsidóvezető és a munká­
sok, de az egész zsidóság is felelősséggel 
tartozik.

Léva területén tartózkodó zsidókat közsé­
gekbe munkára kiadni csakis beleegyezésem­
mel lehet s csak abban az esetben, ha az 
illetékes m. kir. csendőr szárnyparancsnok a 
zsidók fokozott ellenőrzését a rendelkezésre 
álló karhatalmi szervekkel biztosítani tudja és 
azt előzetesen kilátásba helyezi.

6- §.
A zsidók részére élelmiszert nemzsidó egyé­

nek nem szállíthatnak, a zsidók ellátásáról 
maguk tartoznak gondoskodni.

A laktanyában elhelyezett zsidók részére 
tömeges étkezéshez és népkonyhához szük­
séges élelmiszerek beszerzéséről a zsidó elöl­
járók gondoskodnak, akik e célból 11 óra 
után a piacot látogathatják. A város területén 
lakó zsidó egyének a piacot ugyancsak 11 
óra után látogathatják.

Az élelmiszereknek laktanyába való beszál­
lítására és beszerzésére négy rendfenntartó 
mehet a piacra 11 óra után az elöljáró ve­
zetésével és felelősségére.

7. §•
Zsidók borbélyt, fodrászt, cukrászt, kávé­

házat, vendéglőt, mozit, színházat és általában 
nyilvánosság céljaira szolgáló helyiséget a ki­
jelölt lakóterületen kivül nem látogathatnak. 
A zsidók részire kijelölt lakóterületen csak 
zsidók kiszolgálására szervezendő borbély és 
fodrász üzleteket sárga csillaggal kell meg­
jelölni, mely üzleteket zsidónak nem tekinten­
dő személyek is kezelhetik, fenntarthatják.

8- §-

A szegény zsidók részére népkonyhát kell 
felállítani, melynek fenntartásáról a zsidó elöl 
járóság gondoskodik.

9- §-
Zsidó orvosok sárga karszallagon ,,0 ‘ be­

tűs megkülömböztetö jelzést kötelesek viselni.
A zsidó orvosok , a zsidók egészségügyi 

szolgálatát látják el és zsidónak nem tekin­
tendő személyt — az elsősegélynyújtás köte­
lező eseteit kivéve — nem gyógykezelhetnek.

A zsidó orvosok egészségügyi szolgálatuk 
érdekében a város egész területén a nap bár­
mely szakában közlekedhetnek.

Fertőző betegség esete a m. kir. tiszti fő­
orvosnak azonnal jelentendő, aki a védőol­
táshoz szükséges szérumról azonnal gondos­
kodik és a szükséges óvintézkedésre az uta­
sításokat megadja.

Zsidó gyermekek részére fogla'koztatók 
létesítendők.

A zsidónők közül ápolási személyzetet kell 
kiképezni, akik a zsidó kórházban ügyeletes 
szolgálatot tartanak.

Zsidók a további intézkedésig a légo- szol­
gálatot ellátni tartoznak.

10. §.
A zsidók, a zsidó elöljárók által nem, szü­

letési évek, utcák és lakóházak szerint pon­
tosan összeirandók. Az összeállított névjegy­
zék egy példányát hozzám tartoznak benyúj­
tani és esetleges változásokat naponta beje­
lenteni.

Minden házban szobák szerint feltünteten­
dő az ottlakó zsidók névjegyzéke a legfon­
tosabb személyi adatok (születési hely és év, 
legutóbbi lakókelye, anyja, apja neve, tanult 
mestersége)-

A kiadott rendektem a közhírré tétel nap­
ját követő 24 óra elteltével lép hatályba.

11- §-
Aki a fentirt rendelkezésemet megszegi, 

legyen az zsidó, vagy nemzsidónak tekinten­
dő egyén, amennyiben e cselekmény súlyo­
sabb rendelkezés alá nem esik kihágást kö­
vet el és a rendelet alapján 100 pengőig 
terjedhető pénzbüntetéssel, nem ’izetés esetén 
5 napig terjedhető elzárással büntetendő, 
ezenfelül minden esetben internálási eljárást 
is folyamatba teszem.

Léva, 1944. május hó 17-én.
A kapitányság vezetője: 
Dr. BUGAR JÁNOS s. k 
m. kir. rendörtanácsos.

— Megfigyelések az agy pihenteté­
séről. Tudományos megállapítás szerint a testi 
munkánál egész más energia használódik el 
mint szellemi munka esetén. Az egyik orvosi 
szaklap felveti a kérdést miként pihentetjük 
az agyunkat legjobban ? A cikkíró végül is 
arra a megállapításra jut, hogy a szellemi 
munkásnak időnkénti agypihenésre van szük­
sége, mivel a szellemi pályán működő agya 
a nap minden percében fokozottabban igény­
be van véoe. A folytonos szellemi munka 
következtében az agy nem egyszer megta­
gadja a precíz munkát és ilyenkor feltétlenül 
szükséges a nehány percnyi tökéletes kikap­
csolódás. amely nem tekinthető időpazarlás­
nak, ellenkezőleg uj erőt jelent a további 
munka folytatásához. Ha ezt a kikapcsoló­
dást elmulasztjuk, úgy a legtöbb esetben 
hanyatlás áll be a teljesítményben és a túl­
feszített agyi munka minden esetben az alvás 
rovására történik. Ilyen egyének ugyanis sok 
esetben rendszeres álmatlanságban szenved­
nek.

— MAGYAR SZÍNES FILMEK BEMU­
TATÓJA A BOMBÁZOTT MÜNCHENBEN 
Vásárhelyi György zongoraművész nagy 
érdeklődéssel vált hangversenye után torró 
sikerrel mutatták be Müchenban as .Erdély*  
a .Mirgltszlgal*  és „A bábolnai ménes*  
cimü magyar szinas kulturfilmekei. (Müche- 
ner Neusie Nachrichten),

— MAGYAR IFJAK 1 TESTVÉREK I J5 
Cincor Gergely verséből idéaUuk : Sikolt a 
harci sip: riadj, magyar, riadj I Csatára hi 
hasád, kifent acélt regadj 1 Márcrus 19 én 
riadó volt, njból slkollják a harciaipok, hat­
ványozott erővel sikolt ják : Riadj magyar if­
júság I A negyvennyolcas erődének minden 
vonetkozáaban mag kell lemét ődnie. A libe­
rális kuruckodással ée á hasalias szónoklatok­
kal ránkerőszakolt, festőnket lelkünket ösese- 
préselö bilincsek sz első nemzatissociallsta 
fávalatra ssélpittsntak. Újra dübörfg eriink- 
kan a tiszta magyar vér, cssk meg kell 
érteni mit mond Megértjük, kiáltjuk I Munkára 
magyart Hívunk es vérünk Titeket nyllttziaü 
bcciületrs magyar fiuk, komoy közösségi 
építő munkárs, nem személyeskedésre, de­
magógiára vagy égyéni törtetésre. Egyben 
figyelmeztetünk Is, nem ígérünk semmit, 
sem btrionyszéket, vagy jó állást, sem 
mások földi jsvuil, dt annál inkább követe­
lünk kemény m.nkát és kiállást, fegyelmet, 
felelőség ve lla I ás t A nagy kiválseztédás ideje 
itt van, aki ezekre nem képes jobb he tá­
vol mered tő üak. U.török vagyunk, a gyá­
vák nem indáinak velünk, a gyengék uikös- 
beu lemaradnak, cssk az erősek és bátrak 
érik el a nagy célt a valódi Migyír N<mzeti- 
snocialata Munka állam mavveótutászt. Ki­
tartás I Márton Miklós a M. Nu. P. ifjúság! 
vezetője.

I német órák, foglalkoztatás közép-
Lalin, iskolai tanárnál, Honvéd u 65 708

Cl ~ J/L két hold lucerna lábon és Medicago
LloUO 16 kalapácsos daráló, Ipolysági ul
18- szám. 7i<
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^lemosok DCém
hozzátartozott Léva város képéhet Negyedik 
évtizede árulta Léván az újságot, dacolva 
esővel, faggyal, hóval, sárral. Kezdetben a 
hóna alatt hordta, aeután egy kis asztal 
mellett árult. Csak évtizedek munkája után 
tudott egy kis bódét szeretni, ami úgy- 
ahogy megvédte az időjárás vistontagságai 
ellen Sokat dolgotott, mintaképe volt a jó 
édesanyának Sovány keresetéből mint öz­
vegyasszony derék iparosokat nevelt fiaiból 
és még tőkét is adott nekik at elinduláshoz 
Négy évtized nehéz munkája után is bizony 
csekély a nyugdija, nem szabad róla meg­
feledkeznünk most sem és támogatni kell 
mindazoknak, akik vevői voltak s akiknek 
oly sok örömet szerzett a jó hírekkel Isten 
vele tiemcsok néni Boldog és megelégedett 
nyugalmat kívánunk. fj * 33

— KISMÁNYAN ■ róm. kát. hírek • 
hercegprímás heteim is támoaatáiável uj 
templomit építettek tavaly. A SZMKE ellátta 
magyar ínak> arany vekkel a hivekat. Síjnoe 
alig van miié Kisrnányán. I.latákee plebknoeuk 
Stenlmihályuron te a másik filiáo Gyárikon, 
valamint ni általa adminisztrált Vijion vegsi 
a szent mleáket Kiimánya keiolkus magyarjai 
még mindig alig róssesüinak magyar szent 
Imiiében. Az a kérésük, hogy legalább annyi­
szor legyen miséjük, mint a gyarakiaknak és 
vajkisknak, ha a piabánosuk nem győzi, 
adják át másnak Vajk adminisztrálását

— GYÁSZHIR. Wachtler Miksa ny m. 
kir. honvédezredes, volt egri esredparancinok- 
helyettes t. évi májúi hó 12 én Budapesten 
as orosz hadifogságban szíriéit betegsége 
követkeltében 65 éves korában hosszas szen­
vedés után elhunyt. Temetése május hé 16 án 
volt a Farkasréti katonsi temetőben katonai 
gyáezpompávsl. Ae elhunytban Konca Dezső 
m. kir. postafeltJgyelő, lévai postafőnök neje 
édesapját gyászoija.
- FÁJDALMAS VESZTESÉG érte a lévai 

Sporlhorgáss Egyet ü etet. Érv véletlen sss- 
renceétlenség folytán Taby Gfula, a Lévai 
Sporlhorgáss Egyesü at tisztikarának tagja és 
nagytshetségű jegyzője váratlanul elhunyt. 
Taby Gyulát a kérlelhetetlen halál fiatalon,
33 éves korában ragadta el közölünk. Taby 
Gjula a kötelességtudás, pontosság és e<n- 
bersseretst mintaképe és pEdssdójs vo't. 
Egyike volt aton nagyon keveseknek, akik­
ben valamennyi jóiulsjdomág öesipontorult. 
Szerelte őt minden ismerőse, m*rt  ő ia sze­
retett és megbtceüit mindenkit. Saeretiük pá 
rallanul kedves modoráért, igaz, őszinte ba­
rátságáért. Szerettük öt ml, horgáizok úgy, 
ahogyan 0 szerette a horgászatot, O.zinle 
rajongója vö t a természetnek, a visnek. Sse- 
rétté a virágillatoa és madárdelos viipartot, 
mert egész heti fáradságos as becsületesen 
végzett munka után ott találta meg a jől 
megérdemelt pihenést. Sierették őt tisstvi- 
selőtárssi, mert a legönzetlenebb, a legjobb 
kolléga volt. Sserelték őt páratlan jótu'ajdon- 
ságeiért, nemesszivűségéért mindazok, akik 
közelebbről ismerték. .Ember*  volt a ő a szó 
legnemesebb értelmében Kedves Gyulai Te, 
aki olyan jó voltál mindenkihez, nem ismer­
ted a haragot, Te, ekl • rovart is klkerü ted, 
ha véletlenül az utadba került, nehogy agyon­
taposó, Te nem ezt a halált érdameltad I 
Nemi Terád még szükség leit volna. Kü'ö- 
nöaen ssükségs lelt volna Rád a jövő nem- 
sedéknek, hogy a Te mindig mosolygó ar­
codról erőt és bátorságot meríthetett volna. 
Mi a Te halálodat — ba már egyszer emberi 
sora, hogy meg kell halni — úgy képzeltük 
el, hogy egy gyönyörű, virágillattól dús, ma 
lég, madárdelos májusi éjszakán, szép csen­
desen zárod le szemeid, igen, ez a halál lett 
volna méltó a Te jóságos, mindig Igazságos 
utón haladó, becsületes életedhez. Migrén 
dűlt lelkünk orsójáról lassan indul és kisér 
Téged as örök vizek felé az emlékezés se­
lyemfonalé, mely sohasem fog elszakadni, 
mert a szeretet értékes, Üss'a selyméből van 
megfonva. Drága B irát, horgásiteitvár, latén 
Veled l (Bkdt.)

Gyászköszönet
Mindazon rokonoknak jóbarátoknak és is­

merősöknek kik felejthetetlen férjem, illetve 
testvérünk elhunyta alkalmából részvétüket 
tolmácsolták és utolsó útjára elkísérték ezúton 
mondunk köszönetét.

Taby család.

Léva megyei város polgármesterétől.

Szám: 2247-1944 dr Pat

TÁRGY Szegénysegélyezést szolgáló 
adományok megszervezése.

HIRDETMÉNY.

Tudomására hozom a város közönségének, 
hogy a magyar norma (szegény segélyezés) 
részére a gyűjtés megkezdődött. — A gyűj­
tés leventék utján történik.

Felhívok ezzel kapcsolatban mindenkit, hogy 
az esetleges visszaélések elkerülése végett 
pénzt csupán — hatóságom által kiállított 
igazolvánnyal rendelkező leventének adjon át.

Léva, 1944 május hó 5-én.
Dr. VOJTÁS s. k. 
polgármester h.

Magyar Királyi Mértékhitelesítő hivatal, Léva.

240 -1944. szám

Tárgy: Hivatali helység megváltozása. 

Értesítés.

Értesíti a hivatal az érdekelt leieket, hogy 
a régi helységéből Gömbös Gyula u. 13. sz­
áléi elköltözött.

A hivatal ujhelysége Léva Deák Ferenc-u. 
7 szám alatt van Hivatalos órák a szokott 
időben vannak.

Egyben értesítem, hogy hivatalunk I. évi 
junius hó 20 ig, a nagyarányú elfoglaltsága 
miatt nem végez hitelesítéseket.

Léva, 1944 évi május hó 15-én.
Perlaki Gyula s. k. 

hir. vezető.

Zongora örök érték 
hangolásra, tisztításra, címeket kérem 
a kiadóban leadni, vagy

Káposztás G. Esztergom, Galamb u. 2.

Kitűnő hangú zongora vagy pianino eladó.

Minden pénteken érkezem.

nagykertü 12 helyiségből 
álló házat 60000 P-ért 
ingatlan irodája. 702

Adómentes
elad Rozsnyó jegyző
T..II háztelket elad négyszögölenként 
I OOO 50 vei Rozsnyó jegyző ingatlan 

irodája. 704

APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetésekre való levélbeli érdeklődésekre ké­
rünk válaszra szolgáló levelezőlapot csatolni

Tanulót felveszek. Rohács Gusztáv — 
épületbádogos, Léva.625

C| I - cséplö-garnitura 1300-as cséplő, 
IZlaOO 7 légkörös 10 lóerős gőzgéppel,
kazalozóval és egyébb gazdasági gépek ol­
csón eladók, Csiffáron Vay malomban 639

|Z •• I tisztviselőt, vagy tisztviselő-
IxereSUnk n®t lehetőleg malim gyakor­
lattal, ajánlatok Vay malom Csiffár küldendők.

640

FI I | és fa háztartási cikkeketakanaiak és gyermek fataligát szál­
lít viszont eladónak Csizmazia Lajos faeszter- 
gályos Komárom. 646 

44 ' I gyermekkocsi eladó.
I*ISI y Kohári-utca 43 sz. 675

Tanulót felveszek. Verebes Lajos kovács­
mester. Felsőszecse 103 676

munkabíró, a városi 
uszodában kabinos mi­Hadirokkant

nőségben alkalmazást nyerhet Jelentkezés a 
városi villamostelep irodájában. 677

Cl 4 ' 20 erős méhcsalád N. Boconádi 
Cl 300 rakodó kaptárakban Cserei P.

Garamszentgyörgy. 678

100 P. jutalmat te/ -röcí 
garage — Jókai utca útvonalon elvesztett pénz­
tárca megtalálója, vagy aki a megtaláló nyo­
mára vezet- 68t

Jókarban lévő mély gyermekkocsi
eladó- Koháry u. 75 . 683

Lkét magyar hold egész évi ter-ucerna mese eladó Bottka-u. 22. 684

r , magyar mangalica két hóna-l ajllSZta pos ártany malacok eladók, 
esetleg a vevővel előzetes megállapodás ese­
tén hizlalásukat is vállalnám. Cim a kiadóban.

685

n ■ .. szobát különbejárattal ju-DUtOrOZOtt nius 1-re keresek. Töth 
Mihály m. kir v. gazd. felügyelő Vármegye­
háza 686

D , ,, szoba magános ur részéreDUtOrOZOtt kiadó. Felszabadalás-u 36.
687

TI felvesz Czitorik János úri szabó anuiot Léva. Kersék-u. 12. M

* csinos, szolid, intelligens úri-JZ eves leány ingatlannal, társaság 
hiányában ezúton keresi hozzáillő úriember 
(tisztviselő v. jobb kereskedő) ismeretségét 
házasság céljából Leveleket , Május ‘ jeliigére 
a kiadóhivatalba 692

D I I , ■ birtokra nyug-Dars-nontmegyei díjas hölgy le­
ányával mint főiskolás énekes, ellátásért ének­
kiképzésre és németórákra ajánlkozik Meg­
alkudnánk ! Sürgős! Budapest, XII. Szeleszu.
12. Koellesné.__________________________693
Pl 00 as Csepel eladó.

rima Barsi-U. 20- 694

, házból való fiút tanulónak felvesz Mor- 
O dényi Lajos mérleglakatos. 696

Eladó

Eladó

Eladó

Fordson traktor cséplővel elevá­
torral, bővebbet Léván. Gömbös

Gyula 1. szám. 697

egy 720 as cséplő motorral egy-
gyütt Gömbös Gyula u. 1. 698

Veszek ócskavasat legmagasabb napi 
áron. Szűcs István Léva, Göm­

bös Gyula utca I, 699

Jóállapotban
Gyula-u. 68

lévő mély gyermek­
kocsi eladó. Antal

700
hét fiókos sülyesztős Singer varró­
gép. Cim a kiadóban.



8 BARS-HONT

Kovács segédet azonnal felvesz 672 
Mészáros kovács mester Léva

A Lévai Iparos Olvasókör 
pályázatot hirdet 

üzletvezetői állásra, 

azonnali belépésre. Jelentkezni lehet: 

BRNÁK JÓZSEF elnöknél.

i|, , Honvéd utca 7. n. alá
LakaSOmat helyeztem át. Lőrincz Ist­
vánná oki. városi szülésznő. 657

50.000 P
főnyeremény

Befui
junius 6-án 

állami 
sorsjáték !

Sorsjegy árak : egész 4, fél 2 P

Városi Mozgó, Léva
Tulajdonos : Varenics Antal. — Telelőn 67.

Műhely áthelyezés I
Értesítem a nagyérdemű közön­
séget, hogy műhelyemet Gömbös 
Gyula-utca. 13. szám alól Petőfi 
utca 19. szám alá (Róth-féle ház) 
helyeztem át. Továbbra is szives 
pártfogást kér - mély tisztelettel:

Mordényi Lajos
mérlegjavitó lakatos, Léva.

Varrni tudó

ELŐADÁSAINKAT hétköznap este 5 és 7 ó., 
szombat, vasár-és ünnepnap 1—3—5 és 7órakor

PÉNZTÁRNY1TAS : hétköznap d. u. 4 órakor, 
vasár- és ünnepnapon délelőtt 10 órakor. 
VIDÉKIEKNEK legyeket telefon vagy 
l ev él megrendelésre fenntartunk.

Május hó 20-án, 21-én és 22-én 
Szombaton, vasárnap és hétfőn

FEDORA
Egy lángoló szerelem története.

Főszereplők: Luisa Ferida, Amadeo 
Nazzari, Osvaldo Valenti.
MAGYAR HANGOS VILÁGHIRADÓ I 
Győr ellen intézett angolszász terror­
támadás.

Május hó 23-án, 24-én es 25-én 
Kedden, szerdán és csütörtökön

ANDANTE
.U F A“ HANGOS VILÁGHIRADÓ I

Május hó 26-án, 27é-n, 28-án és 29-én 
Pénteken, szombaton, vasárnap és hétfőn

TA VA S Zl 
SZONÁTA
MAGYAR HANGOS VILÁGHIRADÓ I

Szakszerű 
javító­
műhely !

Varrógépek, kerékpárok, 
bel- és külföldi gyártmányú. 
Gramafon lemezek 
legújabb felvételek.
Fegyvergyári 
vadász- és céllövő fegyverek. 
Vadászati és halászati 
cikkek.

BAROSKA J. Léva. Tel. 130

munkásnöket

otthoni munkára felveszünk

P A A L
konfekció üzem Léva
Báti-utca 5. sz. alatt.

Megrendelhető : 

Boros Béla műjég- 
gyár irodájában 
12 és 2 óraközött.

ÉRSEKUJVÁRI TAKARÉKPÉNZTÁR
lévai fiókja

Eötvös-utca és Mussolini-utea sarkán (Kürti-ház)

A PESTI MAGYAR KERESKEDELMI BANK

BETÉTEKET

legelőnyösebben 
gyümölcsöztél

leányintézete
KÖLCSÖNÖKET

kedvező feltételek 
mellett folyósít

Fontosabb üzletágai: Váltókölcsön, folyószámlahitel, árulombard kölcsön, zöld­
hitel folyósítása, közszállitásokból eredő követelések megelőlegezése, kezességi 
hitel, fuvardijhitel stb. Széléskörü bankösszeköttetése folytán az ország bár­
mely részébe költségmentesen teljesít átutalásokat. Foglalkozik a banküzlet 

minden ágával. Osztálysorsjegy eladás.

Nyomatott Nyitrai is Társa könyvnyomdáidban. Livin


